

2025年5月23日

星期五

农历乙巳年四月二十六

第1666期

本期4版

# 山东商报



山东侨报数字报  
山东侨报手机报

国侨办“侨宝”  
“山东侨报”版块  
(使用“侨宝”APP扫一扫)

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

国内统一连续出版物号:CN37-0081

## 习近平:着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期

# 以高质量发展的确定性应对各种不确定性

在河南考察时强调面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察时,同企业职工在一起。(新华社记者 燕雁 摄)



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳龙门石窟考察时,同游客亲切交流。(新华社记者 谢环驰 摄)

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察时,同企业职工在一起。

进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋能,要大力加强技术攻关,走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神,在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后,习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察,详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出,白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明,坚持我国宗教中国化方向是完全正确的,要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟,是重要的世界文化遗产。习近平来到这里,察看石窟整体布局风貌和代表性窟龛、造像,同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调,要把这些中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记,都十分欣喜,纷纷向总书记问好。习近平不时同大家交流,特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化,从小树立文化自信。他指出,文旅融合前景广阔,要推动文旅产业高质量发展,真正打造

支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午,习近平听取河南省委和省政府工作汇报,对河南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。河南作为经济大省,要进一步夯实实体经济这个根基,以科技创新为引领,因地制宜发展新质生产力,提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。要加强耕地保护和建设,扛牢粮食安全责任,延伸现代农业产业链条,以城乡融合发展带动乡村全面振兴,促进城乡共同富裕。要坚持不懈加强重污染天气治理,深化污染防治攻坚,筑牢生态安全屏障。

习近平强调,河南人口总量、人口密度、人口流动量都比较大,社会问题复杂多样,必须扎实

落实社会治理。要全面落实党的领导,健全社会治理体制机制,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作。要更好凝聚服务群众,健全群众利益协调机制,提高公共服务水平,用心用情解决群众急难愁盼问题。要突出抓基层、强基础,固根本,推动资源、服务、管理下沉,确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。要高度重视法治和诚信建设,发挥好法治对社会治理的规范和保障作用,加强诚实守信的价值引导,提高政府诚信、企业诚信、社会诚信水平。要盯牢风险隐患排查和治理,强化社会治安整体防控,有效防范化解重点领域风险,切实维护社会和谐稳定。各级领导干部要主动作为,善于从推进社会治理中总结新形势下党的群众工作规律,针对不同社会群体的特点把工作做细做实。要切实整治形式主义为基层减负,支持基层干部大胆干事、树立威信,支持群众依靠自身力量解决社会治理中的问题。

习近平指出,中央八项规定是党中央徙木立

信之举,是新时代管党治党的标志性措施。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。要在一体推进学查改上下功夫,把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来,切实把作风硬要求变成硬措施、让铁规矩长出铁牙齿,确保学有质量、查有力度、改有成效。学习教育中央指导组要认真履职尽责,把工作重点放到推动解决问题上,精准指导、务实求效。

习近平强调,今年以来,我国一些地区出现旱情,有的还在持续,相关部门要密切配合,加强用水调度,确保城乡居民供水和农业灌溉需求。有旱就可能有涝,要严防旱涝急转。汛期已经到来,各地对防汛抗洪务必精心准备,确保预案充分,应对从容。容易突发山洪、泥石流等自然灾害的地区,要全面落实应急处置责任。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第二指导组负责同志参加汇报会。

## “新时代统一战线廉洁文化建设”学术研讨会在山东济南举办

本报讯 5月21日,“新时代统一战线廉洁文化建设”学术研讨会在山东济南举办。山东省政协副主席、民革省委主委、省社会主义学院院长孙继业,中央社会主义学院党组成员、教务长徐绍刚出席会议并致辞。研讨会由中央社院马克思主义理论教研部主办,山东省社院承办,是深入贯彻落实中共中央办公厅《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》的具体举措。

孙继业表示,新时代廉洁文化是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我

革命的重要思想的原创性概念、标识性概念,加强统一战线领域廉洁文化建设,既是贯彻全面从严治党要求的必然选择,也是健全完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、巩固和发展新时代爱国统一战线的内在要求。要坚持理论创新推动实践创新,以文化自信筑牢思想防线,为巩固发展风清气正的政治生态、画好团结奋斗的最大同心圆作出新的更大贡献。

徐绍刚表示,加强新时代廉洁文化建设,

是推进党的自我革命必须长期抓好的重大政治任务,是打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战的一项基础性工程。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面把握新时代廉洁文化建设的总体要求。要准确理解新时代廉洁文化的思想内涵,不断引导统一战线成员以党为师、知行合一、修身律己,增强知廉、学廉、守廉的思想自觉和行动自觉。要同向发力,发挥社会主义学院作为“五个是”的职能作用,在统一战线廉洁文化建设中主动担当

作为,推动新时代统一战线廉洁文化建设走深走实。

中国社会科学院原副院长兼当代中国研究所所长朱佳木,结合自己的亲身经历和对陈云的研究,作了题为《陈云同志关于执政党党风问题的论述及其表率作用给予我们的启示》的专题报告。北京科技大学马克思主义学院院长宋伟作主旨发言。山东省纪委监委驻省委统战部纪检监察组负责同志分享了建章立制、扛牢监察职责,党内党外廉洁培育一起抓的经验做法。10位参会代

表分别围绕习近平总书记关于廉洁文化建设的重要论述以及中国古代廉洁文化和政德思想、纪检监察法律法规、民主党派廉洁建设、亲清政商关系、全面从严治党等重大理论和现实问题做交流发言。研讨会收到40多家社会主义学院的专家学者提交的论文65篇,择优汇编其中34篇做书面交流。

来自中央社院、地方社院、有关高校以及纪检监察部门的100余名领导干部、专家学者参加会议。

## 2025港澳山东周开幕式暨鲁港合作高质量发展推介会在香港举行

>> 相关报道见第二版

本报  
海外  
战略合作伙伴

※国际华文媒体联盟  
※海内外杂志社  
※《国际日报》报业集团  
※《中日新报》  
※澳大利亚《华夏周报》  
※《世界侨报》

※《亚洲时报》  
※《莫斯科华人报》  
※新西兰中华新闻通讯社  
※南美新闻网  
※《西非华声报》  
※非洲《华侨周报》

※《新世界时报》  
※《华盛顿中文邮报》  
※中东头条  
※埃及《中国周报》  
※美国华人企业家联合会  
※全美山东同乡会联合总会

※美国欣欣教育基金会  
※美国南加州齐鲁会馆  
※加拿大中国商会  
※加拿大齐鲁同乡会  
※澳大利亚澳华友好协会  
※澳洲山东商贸联合会

※泰国山东总商会  
※德国山东同乡会  
※中东欧中国科技交流协会  
※瑞士瑞中友好交流协会  
※巴西冀鲁同乡会  
※汉城华侨协会

※马来西亚华人文化协会  
※葡萄牙中国北方侨商会  
※乌兹别克斯坦—中国贸易协会  
※香港冀鲁旅港同乡会  
※香港山东侨界联合会  
※澳门山东省工商联会

责任编辑:张好 版式:魏 马柯欣  
电话:0086-531-58291905  
E-mail:sdsztzbrmt@163.com

孔子故乡  
中国山东

